

2018年成都市科学技术年会开幕

本报讯 9月21日，全市科技工作者的年度盛会——2018年（第十九届）成都市科学技术年会开幕式暨主题报告会在成都市成华区拉开帷幕。

本届年会围绕“聚智聚力，助推发展”主题，全面落实中央、省委、市委系列重大决策部署，聚焦成都市全面贯彻“一干多支、五区协同”发展战略，号召全市广大科技工作者积极投身加快建设全面体现新发展理念城市的宏伟实践，用实际行动践行党的十九大精神和习近平总书记对川在蓉视察重要讲话精神，为实施新时代成都“三步走”发展战略发挥新的作用、贡献新的力量。

第十三届全国政协常务委员、中国科学院院士、美国国家科学院外籍院士、中国科普作家协会理事长周忠和先生参加了年会。

年会特邀了国务院参事，发展中国家科学院院士，中国科学院虚拟经济与数据科学研究中心主任石勇教授作《大数据分析及其应用研

究》主题报告；欧盟科学院院士、日本工程院院士、日本国立德岛大学博士生导师任福继教授作《进化人工智能与情感机器人》主题报告。

开幕式上，还举行了成都市青少年科技创新科协会主席奖颁奖仪式、成都市院士（专家）创新工作站授牌仪式。

本届年会由成都市政府主办，成都市科学技术协会、成都市科学技术局、成都市社会科学界联合会、中国科学院成都分院、中共成华区委、区政府承办。

据悉，本届年会历时2个月，将在全市范围内举办“新经济与网络安全融合发展高峰论坛”等10个分会场，“国家中心城市成都城市生态文明建设学术论坛”等29场重点学术、技术交流，“工业4.0及机器人应用”等47场科普活动。通过举办年会活动，将在全社会大力营造尊重知识、尊重人才的氛围，广泛凝聚创新创业共识，齐心协力加快发展新经济、培育新动能。（本报记者 马静璠）

四川省肿瘤医院

举行关爱癌症患者公益活动

本报讯 9月27日下午，由四川省癌症防治中心、四川省肿瘤医院主办的第二届“秀出美丽·感受生命怒放之美——关爱癌症患者·大型爱心文化活动”在四川省肿瘤医院举行。

活动在动感活泼的舞蹈节目《海草舞》中拉开序幕。随后，四川省卫生健康宣传大使、巴蜀知名民间艺术家李伯清带来了经典四川风味散打评书，他通过大家身边发生的生活琐事，以诙谐调侃的方式，把乐观的信念与肿瘤防治知识传递给大家。

该院头颈放疗二病区的医护人员带领患者为大家呈现出一场颇有趣味的头颈部锻炼操；该院皮肤科医生付柄钢的原创诗朗诵《誓言无悔》铿锵有力，感人肺腑。其中，18位“模特”与医护人员手挽手的T台秀。

（本报记者 代俊）

讲科学 爱科学 学科学 用科学 全省各地积极开展2018年全国科普日活动

巴中市

9月21日，由巴中市科协、巴州区委、区政府主办的以“创新引领时代，智慧点亮生活”为主题的2018年巴中市暨巴州区全国科普日活动启动仪式在巴州区第十一中学举行。

启动仪式现场，区总工会、团区委、区妇联等21个单位通过设立展板、发放资料、开设咨询台、文艺表演、开展科普讲座等活动进行科普宣传，受到了学校师生和当地

简阳市

9月20日，“创新引领时代、智慧点亮生活”2018年简阳市全国科普日活动启动仪式在简阳市体育中心举行，本次活动由简阳市委市政府主办，简阳市科协、简阳市教育局承办。简阳市科协、市教育局、简阳中学相关负责人及简阳市中小学师生等1600余人参加活动。

成华区

9月21日，由中国科普作家协会、科普时报、成都市科学技术协会和成都市成华区人民政府主办，成都市成华区科学技术协会、成都市科普文化产业协会承办的“2018科普文化产业与新经济融合发展研讨会”在成都市举行。来自科协系统、高等院校、科研院所、科技场馆等专家、学者及科普工作者近400人参加会议。

本次研讨会以“发展、融合、共享——新经济时代科普文化产业的发展与实践”的会议主题，分为嘉宾主题演讲及高峰对话两大板块。演化生物学及古鸟类学家，中国科学院院士、中国科普作家协会理事长做主旨演讲，来自国内科普文化产业多位专家学者和行业代表分别围绕“发展中的中国科普产业”“以科普影视为龙头的产业发展实践”“探索

群众的热烈欢迎。

活动现场，科普大篷车为广大师生展示了虚拟现实体验、空中成像、磁力转盘、太阳能发电、会导电的布、最速降线、听话的小球等科普展品。来自鲨鱼公园培训学校的老师向同学们展示了密度彩虹、冰淇淋小火山、空气大炮等科学实验，并与现场小朋友互动，让小朋友在活动中亲近科学。

9月21日，泸州市江阳区科协以中秋节和国庆节为契机，携手包保社区和大山坪街道南苑社区，在大梯步文化广场开展了以“庆中秋·迎国庆”为主题的“全国科普日”活动。

活动现场，主办方为广大市民发放了科普宣传画、科普小折页、科普小读本以及宣传扇和宣传帽等科普宣传资料。

南苑社区还为广大市民盛上了一台精彩纷呈的文艺节

目，让广大市民在喜闻乐见的文艺表演中感受文化和科技的魅力。老科协的同志们也为广大市民献上了含有科普元素的精彩的文艺表演。表演间隙，科普知识问答环节把活动推向高潮，观众席上的观众纷纷举手踊跃参加、争抢答题，现场气氛热烈。

此次活动，不仅普及了科学知识，传播了科学思想，弘扬了科学精神，增强了科学理念，还丰富了群众的文化生活。

南江县



9月26日，中国流动科技馆第二轮四川巡展南江站暨2018年南江县全国科普日活动启动仪式在南江县下两中学举行。南江县科协、县教科体局、县财政局、县全民科学素质行动计划纲要领导小组成员单位、下两社区居民代表、下两中学全体师生、科普志愿者等共计2500余人参加活动。

此次活动共发放科普资料

3000余份，还为全校师生、社区居民送去了丰富的科普知识。

据悉，流动科技馆共设6个科普体验展区，展出“声驻波”、频闪转盘、“镜面立方体”、“光线游戏”、“锥体上滚”、共振杯、机器人表演等50余件科教设备。

（本栏稿件作者：马静璠 吴量 张跃明 梁辉 唐嘉粒 赵敏 王志烨 杨永忠）

遂宁市

人社局督导安居区就业扶贫工作

本报讯 近日，遂宁市委组织部副部长、市人社局党组书记、局长梁勤玲带领督导组，深入安居区开展就业扶贫工作专项督导。

督导组一行先后深入横山镇贫困村、非贫困村磨沟村，实地查看村就

业扶贫“一库五名单”基础台账及就业扶贫优惠政策兑现情况，详细了解横山镇基础设施建设、产业发展现状以及就业扶贫工作开展情况。随后督导组走访了就业扶贫示范基地，详细了解企业就

业扶贫对安居区扶贫工作给予了充分肯定。她指出，安居区就业扶贫工作领导重视、举措实、效果好。她要求，安居区要再接再厉，按照年初工作计划，继续创新举措；要强化就业扶贫“基础台账”建设，夯实就业扶贫载体建设，扎实做好建档立卡贫困人员的思想教育工作，认真提炼总结工作经验，全力推进就业扶贫工作再上新台阶。（喻瑶 李东）

食药监局抽检“遂宁鲜”产品质量

本报讯 近日，遂宁市食药监局投入专项经费11万元，委托国家轻工业食品质量监督检测成都站对全市25批次“遂宁鲜”加工食品产品进行抽样检测。

据悉，此次抽样产品主要包括食用植物油、调味料、肉制品、酒类以及粮食

加工品等10大类，检测项目包括酸价、过氧化值、重金属、致病菌、食品添加剂（防腐剂、着色剂、甜味剂）以及其它有毒有害物质。经检验，此次抽检的25批次食品全部合格。

（李东）

地方新闻

优势产业推介暨项目签约活动在成都举行

本报讯 9月21日，眉山市优势产业推介暨项目签约仪式在成都举行。该活动以“开放发展·合作共赢”为主题，是眉山作为本届西博会主题市推出的重要活动之一。

活动现场，中日（天府眉山）国际康养城、乐凯新材料电子材料研发及产业基地、北京启迪控股启迪之星科技园等11个项目集体签约，总投资额745.5亿元，涉及电子信息、新能源新材料、医疗康养、文化旅游等多个重点产业。

其中，北京启迪控股启迪之星科技园落户于眉山岷东新区大数据产业园，总投资约10亿元，主要建设研发中心、中试平台、孵化器、众创空间及总部基地等。乐凯新材料电子

材料研发及产业基地项目由乐凯集团投资建设，落户于甘眉工业园区。第一期主要建设电池波屏蔽膜、压力测试膜等产品研究及生产基地。中国乐凯集团是世界500强企业中国航天科技集团全资子公司，是我国最大的数字印刷材料、图像信息材料科研及生产基地。

签约活动后，举行了中日（天府眉山）国际康养城项目启动仪式。该项目总投资300亿元，将建设中日国际医院及康养中心、干细胞肿瘤新药研发基地等，拟建成西部地区一流的国际化康养度假基地。（本报记者 苏文保）

恩阳区科协

开展节日走基层慰问活动

本报讯 近日，巴中市恩阳区科协组织全体帮扶干部到挂包的渔溪镇铜城村开展迎中秋走基层走访慰问活动。

活动中，帮扶干部走村入户了解每家生产情况、收入情况和近期的困难需求，听取贫困户建议与意见，跟踪前期问题解决情况，同时宣传省市区全会精神、脱贫

（杜青）

江阳区青少年科技辅导员有水平

本报讯 近日，第26届全国青少年科技辅导员论文大赛评选结果揭晓，泸州市江阳区参赛论文喜获大丰收，有5篇论文获全国奖三等奖，江阳区获得全国论文奖项的数量和等次均居全市第一。（唐嘉粒）

是此次活动的重头戏，“摸特”全

是医院的肿瘤患者，他们当中年龄最大的有73岁，最小的仅有4岁。现场观众为他们献上了一朵朵漂亮的手工折花，这些花是来自乳腺外科的患者和医护人员共同制作的，以此表达对共同战斗在抗癌线上的病友的支持。他们的乐观与真诚感染了现场的每一位观众，迎来了阵阵掌声。

“肿瘤的防治不仅需要医生的精心治疗，患者自身乐观积极的心态也十分重要，面对癌症我们更应该以乐观向上的精神积极配合正规治疗。希望通过这些轻松、幽默的正能量的表演给大家带来开怀一笑，让健康的信念与知识驻扎在我们每个人的心中。”四川省肿瘤医院副院长黄晓林说。

（本报记者 代俊）

绵竹市召开全民科学素质工作领导小组成员单位联席会议

本报讯 9月21日，2018年绵竹市全民科学素质工作领导小组成员单位联席会议在剑南镇人民政府会议室召开。28个市全民科学素质成员单位分管领导，以及21个乡镇全民科学素质工作分管领导、科协秘书长参加会议。

会议传达了国家、省、市2018年全民科学素质专题工作会议精神，通报了2017年德阳市公民科学素质调查结果等情况。总结了2017年绵竹市全民科学素质工

（皮彦）

科协动态

KE XIE DONG TAI

资阳市

举办第二届农村乡土人才创新创业大赛

本报讯 9月21日，资阳市第二届农村乡土人才创新创业大赛决赛在雁江区四三一社区科普大学举行。

本届大赛由市科协、市委农工委、市农业局、市林业局、市扶贫移民局联合举办，以“推动农业产业发展·共建美丽繁荣乡村”为主题。大赛由市科协党组成员、副主席张瑾主持。四川省科协以及资阳市科技、农业、林业和扶贫领域专家担任本次大赛评委。

（艾克军 本报记者 张跃明）

四川省智慧农业科技协会成立党支部

本报讯 9月21日，四川省智慧农业科技协会召开党支部成立大会暨第一届理事会第二次会议。中共四川省智慧农业科技协会党支部正式成立。

大会采取无记名投票的方式选举产生了党支部书记和委员。协会秘书长彭古清任党支部书

（本报记者 张跃明）

经过遴选、初赛，来自生态种养殖、新技术应用、新产品开发等相关领域的17名选手参加决赛。决赛现场，参赛选手结合自身创新创业的经历，围绕社会生态效益、产品经济效益、服务亮点、个人贡献等进行路演，评委现场提问并打分。经过角逐，决出金奖5名、银奖5名、铜奖7名，获奖选手纳入资阳市乡土人才库，授予“资阳市优秀乡土人才”称号。

（艾克军 本报记者 张跃明）

经过遴选、初赛，来自生态种养殖、新技术应用、新产品开发等相关领域的17名选手参加决赛。决赛现场，参赛选手结合自身创新创业的经历，围绕社会生态效益、产品经济效益、服务亮点、个人贡献等进行路演，评委现场提问并打分。经过角逐，决出金奖5名、银奖5名、铜奖7名，获奖选手纳入资阳市乡土人才库，授予“资阳市优秀乡土人才”称号。

（艾克军 本报记者 张跃明）